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Будь-який процес спілкування людей – це завжди процес виховання. І в конфлікті, без 

якого неможливий розвиток, енергія повинна йти не на руйнування іншого або себе, а на 

виховання. Причому треба завжди пам'ятати, що виховання можливо тільки з добром у серці, 

інакше зовнішня жорсткість перетвориться в жорстокість внутрішню. 

 

Науковий керівник – PhD, доцент Заболотна О.С 
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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ 

ПРОДУКТИВНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Дєнєва Д.А.  

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Для розвитку цивілізованих суспільних відносин важливим є формування паритету 

інтересів бізнесу, держави та суспільства. Важливим інструментарієм побудови 

партнерських відносин у вирішенні нагальних питань слугує механізм соціальної 

відповідальності. 

Соціальну відповідальність у цілому можна трактувати як систематичне й 

цілеспрямоване надання певних соціальних гарантій громадянам для підвищення їх 

життєвого рівня, що здійснюється підприємствами й організаціями, органами місцевого 

самоврядування, місцевими органами влади, державою тощо. Слід наголосити, що соціальна 

відповідальність підприємства обов'язково базується на його прибутковій діяльності, адже 

збитковий суб'єкт господарювання не в змозі сприяти нагромадженню не лише коштів 

бюджетів різних рівнів, а й створенню власного соціального капіталу. Акцент на ролі 

соціально-економічних результатів підкреслює суспільну місію підприємницької діяльності 

на відміну від прибутку, одержання якого є, перш за все, сенсом підприємництва для його 

власників. 

Відповідальність людини носить соціальний характер, оскільки людина є членом 

соціуму і активно з ним взаємодії при вирішенні завдань свого буття. Особистість у реальній 

дійсності є і суб’єктом, і об’єктом відповідальності.  

Соціальна відповідальність виступає умовою взаємодії індивіда та соціуму. Вона 

виявляється у взаємодії особистості (індивіда) і суспільства (соціуму) як: 

— набута властивість людини, що є результатом впливу на неї певних соціальних 

умов;  

— соціокультурна якість особистості, що пов'язана з її вольовою цілеспрямованістю;  

— механізм соціального контролю, регулювання системи соціально-суспільних 

відносин особи і суспільства, ознака соціальної організації суспільства. 

http://referat.repetitor.ua/
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Аналіз соціальної відповідальності у літературі охоплює широке коло аспектів. 

Питанню соціальної відповідальності присвячені роботи багатьох зарубіжних та вітчизняних 

вчених, зокрема Ф. Котлера, Патрік Байерза, Зеленко О.О., Затєйщикової О.О., 

Саприкіної М.А., Колота А.М., Лазоренко О. та інших. Активну роботу по дослідженню та 

впровадженню соціальної відповідальності в Україні проводить Центр «Розвиток 

корпоративної соціальної відповідальності», Представництво Фонду ім. Фрідріха Еберта в 

Україні. Однак недостатньо приділяється уваги питанню доцільності включення соціальної 

відповідальності в стратегію розвитку бізнесу. 

До основних принципів соціальної відповідальності відносяться:  

— підзвітність, яка полягає у тому, що організація має звітувати щодо впливу від 

своєї діяльності на суспільство і довкілля;  

— прозорість, яка означає, що суб’єктам господарської діяльності потрібно бути 

прозорими в їх рішеннях і діяльності, які впливають на інших. Прозорість не має на увазі 

розкриття службової інформації, а також інформації, що захищена відповідно до законів або 

може спричинити порушення правових зобов’язань;  

— гуманність – визнання важливості і загальності прав людини, зазначених у 

Всесвітній Декларації з прав людини;  

— страх як категорія, що обмежує ті сфери, на які за жодних умов не повинен 

поширюватися вплив людини (страх за майбутнє людства, породжений благоговінням перед 

життям);  

— поміркованість у прийнятті тих чи інших рішень (мета поміркованості – 

збереження життя, і лише майбутнє покоління здатне повноцінно оцінити наслідки 

теперішньої діяльності); – патріотизм як розуміння цінності та унікальності Батьківщини;  

— відчуття обов’язку як моральні зобов’язання людини, котрі вона виконує з 

почуттям совісті;  

— моральність як особлива сфера суспільної свідомості та вид суспільних відносин, 

мета яких – сформувати способи нормативного регулювання поведінки і дій людей у 

суспільстві за допомогою норм, принципів і категорій моралі; 

— духовність як процес гармонійного розвитку духовних задатків людини;  

— професійна компетентність як знання, досвід, здобування освіти з відповідної 

галузі діяльності;  

— творча спрямованість як схильність до творчої ініціативи;  

— працелюбність як риса характеру, котра полягає у позитивному ставленні 

особистості до процесу трудової діяльності, що виражається через активність, ініціативність, 

добросовісність, дисциплінованість тощо. 

Соціальна відповідальність виступає як інструмент впливу на підвищення 

продуктивності на підприємстві. 

Формування системи заходів з підвищення рівня соціальної відповідальності 

підприємства потрібно розглядати на трьох рівнях: державному, місцевому та на рівні 

торговельного підприємства. На перших двох рівнях соціальна відповідальність 

проявляється перед громадянами, що сприяє підвищенню життєвого рівня в суспільстві та 

розвитку економіки держави. Саме за таких умов підприємництво, як вид господарської 

діяльності, забезпечує «досягнення економічних і соціальних результатів», що визначено у 

Господарському кодексі України. На третьому рівні соціальна відповідальність стосується 

частини громадського суспільства, а саме співробітників підприємства. 

Можливість реалізації соціальної відповідальності пов’язано з наявністю деяких 

факторів, серед яких: ресурсне та кадрове забезпечення, правова база, управління, 

організаційна культура. Реалізація соціальної відповідальності здійснює безпосередній вплив 
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на цілу низку показників, які визначають, ефективність, стійкість та 

конкурентоспроможність суб’єктів господарювання.  

Таким чином, соціальна відповідальність стає філософією бізнесу. Її вплив на 

основні показники діяльності підприємств, дозволяє отримати суттєві результати та досягти 

стратегічних цілей бізнесу.  

 

Науковий керівник – PhD, доцент Заболотна О.С 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Дєнєва Д.А., студентка СВО «Бакалавр»  

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

У ринковій економіці підвищення продуктивності праці – основний чинник 

вирішення економічних проблем підприємства. Зміна співвідношення між затратами 

робочого часу і кількістю виробленої продукції характеризує рух продуктивності праці. 

Рівень і динаміка продуктивності праці визначаються складною взаємодією чинників: 

матеріально-технічних, організаційних, економічних, соціальних, природно-кліматичних, 

структурних тощо. Сучасна економічна ситуація в Україні та кризовий стан справ на 

підприємствах зумовили необхідність підвищення ефективності праці як на рівні 

підприємства, первинної ланки суспільного виробництва, так і на рівні усього народного 

господарства загалом. Систематичне зростання продуктивності праці має пріоритетне 

значення для підвищення ефективності функціонування будь-якого підприємства, галузі, 

всього господарського комплексу. Саме тому вибрана тема є досить актуальною. 

Продуктивність праці – це найважливіший з показників ефективності трудового 

процесу, що виражається відношенням виробленої продукції (послуг) до відповідних витрат 

безпосередньої, живої праці. 

Зростання продуктивності праці означає: економію уречевленої і живої праці і є 

одним з найважливіших факторів підвищення ефективності виробництва. 

При аналізі і плануванні продуктивності праці найважливішим завданням є виявлення 

і використання резервів її зростання, тобто конкретних можливостей підвищення 

продуктивності праці. Резерви зростання продуктивності праці – це такі можливості економії 

суспільної праці, які хоча і виявлені, але з різних причин ще не використані. 

https://ua-referat.com/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B5%D1%84%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96_%D0%B2%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%B0
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